

# 开学啦! 仪式感氛围感拉满

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

**新学期如期而至!**2月6日,菏泽中小学生迎来寒假后的“开学日”,寂寥许久后被布置一新的教室再次迎来莘莘学子,校园又闻朗朗读书声。

## 久违了,校园

2月6日早晨6时许,天还未大亮,牡丹区解放北路小学门口,早早赶到的老师们正在搭设七彩拱门、铺红地毯。久违的校园、布置一新的教室和翘首以盼的老师们静静等待开学返校的学生们。

7时许,按照错时返校的要求,该校六年级各班学生首先在大门口排队有序入校。“很激动,终于能够重返校园了!远远看到在校门口等着我们的老师,很开心!开学后我会好好学习,认真听每一堂课,仔细做每一道题,珍惜校园时光。”该校六年级学生刘苒笑着对牡丹晚报全媒体记者说。

“好久不见,甚是想念!疫情和寒假让我们分开了三个月的时间,老师们也都盼着这一天的到来。终于开学了,在新的学期,祝孩子们健康成长、学有所获。”望着一队队从容有序进入校园的学生,该校五年级二班班主任赵庆兴奋地说。

红地毯、人偶兔、成长门……孩子们迎着音乐,踏着节拍,满脸春色走进校园。“同桌同桌,好久不见你又长胖了,哈哈哈……”“你看咱们学校的这棵小树是不是又



▲牡丹区花城小学的同学们精神饱满重返校园。

长高了……”同学们相互问候和交流着,欢快的笑声回荡在校园内。

8时整,该校各年级各班级分别以“收心”、回顾假期生活、制定学习计划、爱国主义教育等为主题,有序开展“开学第一课”,让学生分享、总结假期学习心得,明确新学期努力方向,更好地进入学习状态。

“为了给孩子们留下温馨幸福的记忆,今天我们准备了丰富多彩的开学仪式,希望新学期孩子们在这里更加快乐地学习、成长。”该校副校长张攀说。

## “开学第一课”丰富多彩

长时间的居家学习和假期生活可能会使学生们的心态发生变化,新学期开学之际,我市各中小学为了帮助同学们尽快适应学校生活,在校园内设置了温馨提示语和条幅,安排各班举行独具特色的主

题班会,让同学们能够感受到校园温暖,尽快融入到集体这个大家庭之中。

牡丹区杏坛小学用气球、糖果、红包、文具装点教室,营造满满的仪式感迎接学生的归来,在“开学第一课”中对学生进行心理健康、安全、行为养成方面的教育。牡丹区青年路小学的学生入校时便有“可爱兔”“笑脸熊”迎接,还领到了新学期祝愿卡。

牡丹区第二实验小学、第三实验小学、安兴中学、阳光学校、长城学校等中小学围绕心理健康、安全、德育等方面上好“开学第一课”,引导学生以崭新的姿态、满腔的热忱、饱满的精神投入新的学习生活之中,激励孩子们在兔年新学期奋发“兔”强。

为迎接新学期开学,我市各中小学校还就教学设备、运动设施、电器线路、照明灯、班车校车等进行了全面检修,部分学校还根据学生身高对课桌椅作了调整。



▲牡丹区青年路小学的老师扮成动物人偶欢迎学生返校。



▲开学前,牡丹区解放北路小学精心布置教室。



小学生体验式学习火灾逃生知识。

## 开学首日,“消防安全课”搬进商场

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)** 2月6日是新学期开学的第一天,巨野县消防救援大队深入城区多所学校开展形式多样的“消防安全第一课”,并把课堂搬进商场,通过寓教于乐的体验式学习让同学们“零距离”接触消防、感受消防、体验消防。

“同学们,一旦发生火灾,千万不要惊慌,要立刻拨打119报警求助。”“当你被大火

围困的时候,要用湿毛巾捂住口鼻,用湿棉被裹住身体来保护自己,然后弯腰快速沿楼梯逃离火场。”2月6日上午,巨野县消防救援大队邀请该县彭泽小学的师生进商场,上了一堂消防安全知识课。通过模拟报警、观摩消防员出警演练、火场逃生演练,同学们身临其境感受消防紧急处置流程。

“以前开学都是在教室里上课,今天走出教室,投入到

实践中,形式新颖,受益匪浅,知道了祸在一瞬、防在平时。”学生杜优说。

这次“消防安全第一课”把课堂搬进商场,还通过参观商场内的科普教育基地,进行实地见学式消防培训,以“学习趣味消防,掌握逃生知识”为主题,巧妙地把消防常识与技能融合在课堂中,让同学们从身边熟悉的环境中辨识火灾隐患,提高安全意识。